



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Szinpompás május 1-re készül Debrecen dolgozó népe

Százezer hajdú-bihari dolgozó aláírásával pecsételte meg harcoss békeakarátát!

A béke megvédésének világszerte napról-napra szélesedő mozgalma Hajdú-Biharban és Debrecenben is újabb és újabb tízezreket állít aktívan és egységesen a béke táborába. Debrecen és Hajdú-Bihar dolgozó népe is egy emberként száll sikra a háborús gyújtogatók ellen a béke megvédésére. Sorra alakulnak a

békebizottságok, röpgyűléseken tudatosítják a béke harcoss megvédésének szükségességét és tízezerszámra gyűlnek az aláírók a békefelvetők.

Hajdú-Biharban tegnap estig több, mint 90.000 dolgozó fiatal és öreg munkás, dolgozó paraszti és értelmiség: diák írta alá a békefelvetőt.

titik a béke megvédésének fontos ságát!

A berettyóújfalui községhez tartozó és hangosan beszélő Ókrös Sándorné dolgozó parasztnő, Balogh János termelőcsoport-tag és Szilágyi Lajos hangját vitte messze: elmondották, miért hívei a békének.

Nagyfőtan 70 békevédelmi bizottság alakult az aláírók száma 6415 eddig. 6415 harcoss híve van a békének...

Bagamérről csak egy idézetet: G. Ármós Sándor kisparasztond, amikor megfogta a tollat, hogy aláírja az ívet:

— Van-e olyan ember, aki nem akarja a békét? Én mindent a népi demokraciának köszönhetek békében akarok élni és dolgozni. Aki háborút akar, az örült, vagy kötni való gazember.

Pedig akadnak ilyenek is. De, recskén pl. Békési József kulák visszautasította a békefelvetőt és reményeket terjesztett. Öntudatos parasztond leplezik le a kulákokat a falu dolgozó parasztsága nem kis öröme.

A klerikális reakció képviselői is igyekeznek a békemozgalom eredményeit meggyúsítani. Furtán Szeits Viktor befolyásolja a katolikusokat, hogy ne írják alá a békefelvetőt, Biharkezesen pedig Bakacs Iván katolikus plébános tagadja meg a békefelvetőt, és jelszót szorongatással szólva: „Nem foglalkozom politikával! Dehogynem foglalkozik politikával csakhogy a népi demokracia ellen áskálódó politikával.

nos-úti domokosrendi plébánia szervezetei mind aláírták a békefelvetőt. Berényi József református lelkész a Kálvin-ter 8. számú házában békegyűlést tartott és kijelentette, hogy Isten szolgálja a béke ígését, kell hirdetni.

Debrecen dolgozó népe ebben a világszerte békemozgalomban is helytáll, a debreceni dolgozók tudják, hogy a béke táborában a helyük. A világ békéje és az imperialiszta halálgyártások bűnös tervet, a háború között kell most választani. Olyan ez a tömegmozgalom mint egy világméretű folyó választás: Debrecen dolgozó a béke mellett szavaznak!

A bihariak a békéért

A berettyóújfalui járásban tegnapig a lakosság egyharmada aláírta már a békefelvetőt, 12.000 aláírást gyűjtöttek már össze Berettyóújfaluban s a környező községekben.

Berettyóújfaluban Gyenes György és Szakács János római katolikus, Eszenyi Lajos református pap is aláírta az ívet. Az aláírásgyűjtőknek kijelentették: a templomban a szószékéről hirdetik a béke mellett szavaznak!

A Hajdúság népe is a békét választja

A hajdú városok és községek dolgozó népe is felsorakozik a béke ügye mellett. A beérkező jelentések mind arról tanuskodnak.

— Nem volt nyugtom míg alá nem írtam az ívet — mondta Hajdúszoboszlón Vavaries András napszámos — azt akartam, hogy az én nevem is ott legyen azok között, akik a békét akarják.

Vavaries András szavát éppúgy, mint Sarkadi Ferencné három holdas gazdát, Szabó Kálmáné dolgozó parasztnőjét, Erdei Gyula szoboszlói pedagógusét, a szoboszlói hangosanbeszélő adta vissza...

Hajdúdorogon hét békebizottságot alakítottak az iskolákban, négy bizottságban egy-egy kis úttörő a titkár. Fiatalok még, de már tudják, hogy békében élhetnek majd boldog életet, így érteik meg a ragyogó jövőt.

Debrecen dolgozói a béke mellett szavaztak

Debrecen ünnepi készülődéseit, a május elsejei nagy seregszemlére felkészülést a béke megvédésének harcoss akaratát szövegezte. Egybefonódik a világ munkásszervezői nemzetközi ünnepeinek mély eszméi tartalma. A debreceni dolgozó, amikor a nagy ünnepi tüntetésre, a soha nem látott aranyú felvonulásra készül, egyben a béke mellett demonstrációt látja, amikor az utcákban, az iskolákban, a hivatalokban és még a lakóházak udvarán is röpgyűlésekre összejött dolgozók sugárzó arcát, hátrazoott tekintetét és a benne jükröződő erős akaratot látja.

Mert Debrecen ünnepei után a város minden részén megalakultak a békevédelmi bizottságok. Tagjai között ott vannak a gyárak munkásai éppúgy, mint a békéért sárasztáló papok vagy közgazdászok, nyugdíjasok és kisiparosok, kereskedők vagy diákok. Mindenki ott van a békebizottságokban, aki tevékenyen akar részt venni a béke megvédésének tudatosításában.

Még az utcán is állnak pl. a Vigadóúti Mihály-utca 34. számú ház előtt. Az udvaron röpgyűlést tartottak és a lelkeshangú megnyilatkozások után egymásnak adták a békefelvetőt. Percek alatt megírták az ívet a dolgozók aláírásával. „Alulírták a béke híveit vagyunk...” — ez áll a békefelvető szövegében a békefelhívás történelmi mondatai alatt. — S a debreceni dolgozók aláírásukkal vállalják ezt a határozatot, a béke harcoss híveinek vallják magukat...

A Nyulason 160 dolgozó gyűlt össze egy röpgyűlésen, a Vargakertben tizennyolc helyen tartották békegyűlést, a debreceni klinikákon 33 békevédelmi bizottságot alakítottak, amely Debrecenben is elindult hogy napról-napra több tízezer dolgozó állítsanak csatasorba a béke frontján.

A békevédelmi bizottságokban egyre több a sztahanovista, a termelésben élenjáró dolgozó. — A börtényben Rácz Gábor sztahanovistát választották meg a békebizottság titkárává.

A papság is kivesszi részét a békemozgalomból: a Holó Já-

A nagy Sztálin távirata Thorezhez

A TASzSz iroda közli I. V. Sztálin Maurice Thorezhez intézett táviratának szövegét:

„Maurice Thorez Elvtársnak.

Nagyrabecsült Thorez Elvtárs!

Engedje meg, hogy köszöntsem és üdvözöljem Önt 50. születésnapja alkalmából.

A világ minden népe, minden ország dolgozóit, Önt Franciaország kommunistáinak kipróbált vezetőjeként, a béke megszerzéséért, a demokracia és a szocializmus ügyéért világszerte folytatott küzdelem bátor harcosaként ismerik és értékelik.

A szovjet emberek Önt még mint barátjukat és Franciaország, valamint a Szovjetunió népei között a barátság és szövetség megingathatatlan harcosát is ismerik és szeretik.

További sikereket kívánok Önnek a francia nép és az egész világ dolgozóinak javára kifejtett munkájában.

Forró köszönettel
I. SZTÁLIN.

A SzK(b)P Központi Bizottsága üdvözölte az 50 éves Thorezt

A TASzSz iroda közli a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának Maurice Thorezhez intézett táviratát:

„Maurice Thorez Elvtársnak.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága Önnek, a Francia Kommunista Párt szervezőjének és harcoss vezetőjének 50. születésnapja alkalmából forró testvéri üdvözlést küldi. A Központi Bizottság egységesen és továbbra is sikereket kíván Önnek a francia nép léterdekeiért, a béke, a demokracia és a szocializmus ügyéért, Franciaország ragyogó jövőjéért folytatott harcában.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága.

Eddig kétmilliónál több magyar dolgozó írta alá a békefelvetőt Világszerte erősödik a békemozgalom

Hatalmas lendülettel haladnak az egész országban az aláírások. Eddig több mint 9 ezer békebizottságot választottak meg és több mint kétmillió ember írta alá a békefelvetőt. Budapesten eddig több mint 4300 békebizottság alakult és hétszázharmincötvennél több aláírást gyűjtöttek. Az aláírások száma napról-napra ugrásszerűen emelkedik.

Főbb eredmények: Csongrád megye 140 ezer, Borsod megye 113 ezer, Somogy megye 180 ezer, Zala megye 103 ezer, Veszprém megye 80 ezer, Budapest VIII. kerület 71.650, Budapest XIII. kerület 63 ezer, VII. kerület 54 ezer, V. kerület 47 ezer.

Moszkva: A TASzSz iroda budapesti jelentésében beszámol arról, hogy a magyar dolgozók nagy lelkesedéssel írják alá a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága stockholmi felhívását. Az utcákban és hivatalokban, városban és falun a helyi békevédelmi bizottságok ezrei alakulnak. Békevédelmi bi-

zottságokat választanak a lakóházakban és a hivatalokban is. Sok magyar falu parasztsága csatlakozott már az atomfegyver beiktatását követelő felhíváshoz. A felhívást több helységben a katolikus papság is aláírta. A TASzSz iroda beszámol arról, hogy a Magyar Irod Szövetsége, a DEPOSZ és a magyar református egyház is csatlakozott a stockholmi felhíváshoz.

Világszerte egyre nagyobb méreteket ölt a békemozgalom. A legújabb jelentések szerint eddig a nyugatnémetországi Stuttgartban 12.000, Nürnbergben pedig 36.000 ember írta alá a stockholmi békefelhívást. A svájci munkapárt neufhateli kantonális tagozata határozatlanul hívta fel tagjait, vegyenek részt a békefelhívás gyűjtésében.

Delhiben a béke hívei indiai állandó bizottsága nagygyűlést rendezett, amelyen elítették a Szovjetuniót, a világbéke legfőbb örét, valamint a népi demokracikus országokat és a Kínai Népköztársaságot.

Kádár belügyminiszter előadása a Párt és tömegek kapcsolatáról

A Magyar Dolgozók Pártja politikai akadémiáján csütörtökön délután a Zeneművészeti Főiskola nagytermében Kádár János a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese, belügyminiszter tartott előadást „A Párt és a tömegek kapcsolata a szocializmus építő népi demokráciákban” címmel.

— Az elenjáró csapat a Párt és a munkásszítály tömegeinek, a dolgozó tömegeknek eleven, állandó és szilárd kapcsolata — kezdte beszédét —, a vezető erő és vezetettek kapcsolata a siker elengedhetetlen alapfeltétele a harc minden periódusában, így a szocializmus építő népi demokráciákban is.

Kádár János ezután Lenin és Sztálin tanításait idézte a Párt és a tömegek kapcsolatának alapvető fontosságáról, majd így folytatta:

— A magyar munkásszítály forradalmi pártjának élcsapatainak a Magyar Dolgozók Pártjának sikeres harca szemponyjából fejlődésünk jelenlegi fokán különös fontossággal bír a Párt és a tömegek kapcsolatának helyes megértése és megszilárdítása.

— Azon döntő tényezőknek, hogy hazánkban a hatalom a parasztsággal szövetséges munkásszítály kezében van, hogy élvez-

zük a Szovjetunió baráti támogatását, köszönhetjük alapjában a gazdasági építés a politikai fejlődés a kultúra területén elért minden eddigi sikereinket.

— Eddigi sikereink további alapvető oka és jövőbeni reményeink reális alapja, hogy a magyar dolgozó nép harcát pártunk, a következetesen marxista-leninista felépítésében és működésében a leninista tanításokat követő Párt vezeti. Továbbá az a fontos körülmény, hogy pártunk élvezi a magyar munkásszítály, a magyar dolgozó nép túnyomó többségének bizalmát és támogatását.

— Nem kétséges, hogy pártunk a szocializmus teljes győzelmét hazánkban nemcsak meg akarja, hanem meg is fogja valósítani. Ehhez azonban pártunknak a dolgozó tömegek részéről az eddiginél sokkal aktívabb támogatást kell kapnia. Ennek a magasabb célnak valóra váltását össze kell kapcsolnunk a belső reakciós erők támadásainak visszaverésével és a békeért folytatott elszánt harccal az imperialista háborús gyújtogatók aljas tervével szemben. A szocializmus felépítése hazánkban a Párt és a milliós dolgozó tömegek összeforrt együttes harcát, közös tevékenységét kívánja meg.

A pártonkívüliek mindinkább sajátjuknak is tekintik a Pártot

— Az a körülmény, hogy nemcsak egyszerű párttagjaink keresik fel irásukkal a pártszervezeteket, hanem a pártonkívüli dolgozó tömegek is, mutatja, hogy a pártonkívüli dolgozók, bár nem tagjai a Pártnak, ezt mégis mindinkább sajátjuknak is tekintik.

— A tömegek naponta értékelik és vizsgálják a párt politikáját, mégpedig nemcsak országosan a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének cselekedetei alapján, hanem közvetlenül helyi pártszervező, vezetői és inženýerek, sőt minden egyes funkcionáriusok teljes állásfoglalása alapján értékelik és bírálják. Ezért a Párt helyes politikájától való minden helyi eltérés a Pártnak okozott mérhetetlen káron túl a Párt és a tömegek közötti kapcsolatot egyes rombolásait jelentik.

— A Párt és a tömegek közötti kapcsolata erősítését fogja jelenteni a tanácsok létrehozása is. A tanácsok ezek a fontos állami és egyben tömegszervezetek aktivizálása, hiszen az állami és közügyek területén. A már megkezdett és dolgozó tömegszervezeteink éppen úgy, mint az ezután létesítendő csak abban az esetben jöhetnek be sikerrel, ha helyileg is pártszervezeteink irányítják és segítik őket munkájukban.

— Az államhoz és a rendszerhez való új viszony örvendétes és gyors fejlődést mutat. De még nem teljesen végbement folyamat. Még jelentős dolgozó tömegek vannak, akiknél ez az új viszony az államhoz saját rendszerükhöz, saját munkájukhoz még egyáltalán nem alakult ki. A Párt egyik legfontosabb feladata a legközelebbi szakaszban, hogy tudatosítsa, hogy nálunk már kialakult a dolgozók egyéni érdeke és a társadalmi érdeke egybeesése. Nálunk ma, mennél jobbat ad a dolgozó a társadalomnak annál többet kap tőle.

— Az egyéni és társadalmi érdeke egybeesésének tudata a népi demokráciás államokhoz való új viszony felismerése nem könnyű feladat. A kapitalista ideológia már évtizedek óta a kapitalista cseke-

vények az egyes emberek tudatában még élnek és hajnak.

— Nekünk komolyan hozzá kell látni, hogy eleven érvvel és valóban tömegharccal felelünk a küzdelem a kispolgári előítéletek ellen. Rákosi elvtárs 1948 januárjában így jelölte meg a feladatot a Magyar Kommunista Párt Párt funkcionáriusainak értekezletén:

— Ennek a konferenciának egyik

Népünk követi a Magyar Dolgozók Pártját!

— Vagy miért írják azt a valóságos érzésű emberek, asszonyok, hogy tiokban új háborúra spekuláló reakciós egyházi személyek vallásos összejövetelek vagy látogatások ürügyén családjuk, dolgozó testvéreik, népük és hazájuk ellen uszítják őket.

— A dolgozók mindenkitől megkövetelhetik, hogy akiket a mi államunk véd, nekik megéltetést nyújt, azok ne uszítsanak ellene, hanem viseltesenkel észlelteivel hazánk alkotmányát és törvényeit iránt, Népköztársaságunk a munkások és parasztlak allama iránt.

— Ha munkásságunk tömegét teljes egészében áthatja az a felismerés, hogy az állam az övé és ennek megfelelően egész tömegükben aktív cselekvés terére lépnek egy csapásra ugrásszerűen meggyorsul a szocializmus építése hazánkban.

— Mennél jobbak a Párt kapcsolatai a tömegekkel, annál könnyebb nagy alkotó, építő munkánk elvégzése és annál nehezebb az ellenség dolga. Ne felejtjük el, hogy a szocializmus építése a mind fokozódó és erősödő osztályharc viszonyai között megy végbe. A reakciós támadások mindenkorli leverése és a reakció erőinek mindenkorli szétzúzása és megsemmisítése, csak a Párt és a tömegek legszorosabb kapcsolatának, a Párt és a tömegek közös harcának útján fog nekünk sikerülni. De ezen az uton bizonyan sikerül.

— A Párt és a tömegek kapcsolatainak alapját képezi Pártunk programja, amelyet a nép

feladta az, hogy tudatosítsa Pártunk útján az az alapvető változást, hogy az egész munkásszítály, az egész magyar demokrácia felismerje hogy itt alapvető változásról van szó és hogy ennek folyamán meg kell változni a munkásszítály beállítottságának a természetéhez.

Harc a kispolgári előítéletek ellen

— Az állammal szembeni új viszony általános érvényre jutását, sa kell, hogy jelenkezzen abban a kérdésben is, hogy falum, amikor az egyes ember adófizetéséről, vagy a (termény begyűjtéséről) teljesítendő kötelezettségről van szó legyen mindenki tudatában, hogy a munkás és parasztlak államáról van szó. A dolgozók összességével szemben teljesít az illető kötelezettségét. Aki ma az állammal szembeni kötelezettségének nem tesz híven eleget, az hátráltatja az öt éves terv megvalósítását. Ma, mint a munkások látják, hogy munkájuk gyümölcse az övék lesz, úgy a falun is nyugodtan hivatkozhatnak arra, hogy a befizetett adó a dolgozók érdekeit szolgálja. Aki az állam és a rendszer iránti kötelezettségének eleget tesz, az önmagát és dolgozó összességét támogatja. Aki pedig nem, az önmagát és a dolgozók összességét károsítja.

— Az államhoz és a rendszerhez való új viszonyt jelentkeznie kell a legkülönbözőbb egyéb területeken is. A régi kapitalista világban a dolgozó ember nem szívesen fordult pl. a rendőrhöz, mert az neki a kapitalisták államának szolgálatában álló ellensége volt. Most azonban amikor a dolgozó asszony sokszor mérgeződéve látja és hallja hogy a deklarációs elemek rémhírterjesztésével támadják a dolgozók államát, helytelenül teszi, hogy nem fordul a rendőrhöz segítségért.

sajátjának vall — mondotta Kádár János.

— Az a halhatatlan lelkesedés, amellyel a magyar dolgozók pártállásra, foglalkozásra, nemre, korra való tekintet nélkül tömegesen írják alá a békekonferencia határozatát és hozzájárulnak a békevédelmi bizottságok az üzemekben, a lakónegyedekben és falvakban, mutatja, hogy a magyar nép a béke védelmében a háborús gyújtogatók elítélésében mennyire egységes.

— Nemrégiben ünnepelték április 4-ét, hazánk felszabadulását, nagy 5. évfordulóját. Ezen a mi nagy ünnepünkön felszabadítottunk, a Szovjetunió küdöttei vezetésével számos országból jöttek el hozzánk barátaink, harcos testvéreink, hogy együtt örüljenek velünk. Ezen a mi nagy ünnepünkön Budapesten de Magyarország minden helységében ünnepi felvonulásokra mentek az utcára a dolgozó miliónok. Mindenki, aki ezt látta és láthatja, az egész világ meggyőződhet róla, hogy a mi felszabadult dolgozó népünk követi Pártunkat, a felszabadult saját boldog jövőjét építő nép és a harcát vezető Párt egybeforrott, ez nálunk már világos.

— Pártunkat és a tömegeket a magyar nép millióit összekapcsolja, átfogja a mi bölcs harcos, a magyar dolgozó népet folytatótt csernyei csatában edzett vezetőnk, Rákosi Mátyas iránt érzett szeretetünk — fejezte be a hallgatóság viharos taps és érzése közben beszédét Kádár János.

Összehívják az országgyűlést

A minisztertanács Dobi István elnökségével pénteken délelőtti ülést tartott. A minisztertanács elnöke javaslatot tesz a Népköztársaság Elnöki Tanácsának az országgyűlés május 8. napjára való összehívására.

A külügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács elhatározta hogy a Mongol Népköztársasággal a diplomáciai kapcsolatot felveszi.

A minisztertanács rendeletei fogadott el a vállalati prémiumrendszer bevezetéséről, valamint az illetménytöbbletadó megszüntetéséről.

A világ dolgozói május 1-re készülnek

Varsó. Nagy tömegekben érkeznek a jelentések a lengyel városokból, falvakból, üzemekből és termelőszövetkezetekből a május 1-re vállalt munkafelajánlások teljesítéséről. Szerdáiig több mint 3000 jelentés futott be az üzemekből az egyéni és a brigád-teljesítésekről.

A csütörtöki lengyel sajtó első oldalán közli az országgyűlés határozatát, hogy május 1-ét nemzeti ünnepé minősítik.

Prága. Oldrich John, a csehszlovák nemzetgyűlés elnökségének, mint a Nemzeti Front Központi Bizottsága főtitkárnak vezetésével küldöttség indult Moszkvában május 1-i díszfelvonulásra. A küldöttség, amelynek második része pénteken indul Prágából, mintegy háromhetet tölt a Szovjetunióban.

A csehszlovák iparban a májusi munkaversenyek során eddig soha nem látott eredmények születtek. Az ország legnagyobb kohóüzemében, a vitkovici Klement Gottwald vasművekben az olvasztások 6.55 órás új olvasztási csúcseredményükkel 200 százalékos normát teljesítettek.

Bukarest. A romániai gyárak, üzemek és bányák munkásai, technikusai és alkalmazottai csütörtökön a közeledő május 1. alkalmából ünnepi műsorokban dolgoztak.

A Román Népköztársaság dolgozói az ünnepi műszakkal azt az elszánt akarukat fejezik ki, hogy megerősítik hazájukat a béke és a szocializmus érdekében tett erőfeszítéseikkel.

Berlin. Május 1-én a Német Demokratikus Köztársaság valamennyi államosított üzemében, géppálmásán és állami gazdaságában többezer aktivistát tüntetnek ki kiváló munkatelményéért.

A szabad német szakszervezeti szövetség szakszervezeti irányító vezetősége elé eddig 7000 aktivistát terjesztettek kitüntetésre.

Szászország valamennyi mezőgazdasági üzemében május 1-

ésére a minisztertanács elhatározta hogy a Mongol Népköztársasággal a diplomáciai kapcsolatot felveszi.

A minisztertanács rendeletei fogadott el a vállalati prémiumrendszer bevezetéséről, valamint az illetménytöbbletadó megszüntetéséről.

nek előestéjén ünnepélyes keretek között tüntetik ki a kiváló mezőgazdasági munkásokat.

Róma. Az olasz szakszervezeti szövetség a közelgő május 1. alkalmából kiáltványban fordult az olasz dolgozókhoz. A kiáltvány ismerteti az olasz dolgozók sanyarú helyzetét, majd megállapítja, hogy a kiváltságos osztályok önzésükben Olaszországot ismét új és borzalmas irtóháborúba akarják sodorni, amelyet az amerikai nagy trösztök imperialistai kizsákmányoló, a Szovjetunió és a törke lánci alól felszabadult más nemzetek ellen. A milliósosok háborúja volna ez, valamennyi ország proletárjai ellen.

Május 1-én egész Olaszország visszhangzani fog az olasz munkások és parasztlak követeléseitől, amelyeket az olasz szakszervezeti szövetség kiáltványa a következőkben foglalt össze:

1. A „munkaterv” és a szocialis reformok mozgósítása.
2. A bérek védelme és emelése, a demokratikus és szakszervezeti jogok tiszteletben tartása.
3. A béke védelme és harc a háborús előkészületek ellen.

Newyork. Május 1-i ünnepségek rendezésére alakult egyesült szakszervezeti bizottság nyilatkozatot adott a sajtónak, amelyben közli, hogy az idei május 1-i tüntetéseket előszörban a békeért folytatott harc jelszavával rendezik. Hangsúlyozza, hogy az elkövetkezőkben a százmilliók-nak a hangjához, akik a világ minden országában annak a felhívásnak helyeslése jegyében tüntetnek majd, amelyet a Béke Hívei Világkongresszusa Allamdi Bizottságának stockholmi ülésén a becsatolt ki — mondja a nyilatkozat. Thompson, az amerikai Kommunista Párt Newyork-állambeli szervezeteinek elnöke a sajtónak adott nyilatkozatában felszólítja a dolgozókat, hogy május 1-én még erőteljesebb tevékenységet fejtsenek ki a béke ügyének védelmében.

Az albán nép felháborodva utasítja vissza a legújabb Titoista provokációt

Tirana. Az albán lapok felháborodással írják arról a fasiszta provokációról, amelyet Titóék április 22-én követtek el Albániával szemben azzal, hogy 24 óra hosszat önkényesen visszatartották a belgrádi repülőterén az albán utasokat szállító repülőgépet, majd kényszerítették az utasokat, hogy térjenek vissza Tiránába. Ezek a provokációk — írja a Zeri i Popullit — szerves részei annak az egész hadjáratnak, amelyet Titóék angol-amerikai urai parancsára Albániával szemben folytatnak. Cselekményüknek az volt a célja, hogy megnehezítsék a kapcsolatokat egyrészt az Albán Népköztársaság, másrészt a Szovjetunió és a szocializmus táborának többi országa között. Am vegyek tudomásul népköztársaságunk ellenségei, hogy a világ semmiféle ereje nem választhatja el a népünket a béke, a demokrácia

és a szocializmus táborától, nagy megmentőnként és védelmezőnként, a dicsőséges Szovjetuniótól, és hőnszeretett vezérével: Sztálintól. Megvagyunk róla győződve, hogy ezeket a cselekményeket maga a jugoszláv nép is megbélyegzi és egy napon számáadásra vonja ezt a renegát bandát — fejezi be a lap.

A borsodmegyei Megyaszó községben a dolgozók Fabián István 3 holdas kispasztlakot választották be a küldöttségbe. Az egyhónappal megválasztott Fabián István örművel vette tudomásul a megbízást, csak azért aggódott, hogy a két hónap alatt — amíg távol lesz — ki műveli megföldjét. Kiss György, a termelőszövetkezet vezetője felszólításban megnyugtatta: a termelőszövetkezet, csoport úgy viseli gondját földjének, mintha saját gazdaságát gondozná. (MTI)

2 oldal

Debrecen, 1950 április 29.

„Biztosítjuk munkánk sikerét, békénket és boldog jövőnket”

A debreceni dolgozók nagy tömegekben írják alá a békefelhívást

A volt Benyáts-féle Állami Aruházban nagy lelkesedéssel írták alá a békefelhívást.

A békefelhívás alírása azt bizonyítja, hogy a magyar nép minden rétege kiveszi részét a békéért vívott harcból — mondja Kovács József könyvelő. — Békemozgalmunk azt bizonyítja, hogy a béke megvédése mindenbeccsületes magyar ember szívügye s hogy a dolgozók milliói mögött szinte akarattal sorakoznak fel az értelmiségi dolgozók, a kispárosok és kiskereskedők is. Meggyőződésünk, hogy az egész világon, minden dolgozó egy emberként akarja a békét és aláírásával az öt világrész munkássága, parasztsága és haladó értelmisége bizonyítja a békefelhívás legyőzhetetlen erejét.

Nem csak egy pártunk, de az egész dolgozó emberiségnek a lehető legtevékenyebben ki kell venni részét a béke védelméért a háborús uszítók ellen — mondotta Papp Katalin gépirőnő. A kapitalista államokban a kibontakozó világválság fékezésére

usztítanak háborúra, azt hiszik, ezzel megakadályozhatják munkás osztályuk ontudatra ébredését, csak hogy az amerikai, angol és francia munkás nem engedje, hogy a zöldséges diplomaták még egyszer agyon keressék magukat egy esetleges harmadik háborún, hanem bekapcsolódnak a Szovjetunió vezetett békétáborába. Mindig elszomorkodom, ha eszembe jut, miközben nálunk már szakmunkás hiánnyal küzdünk és lassan odajutunk, hogy teljesen megszűnik minden vonalon a munkanélküliség, — hogy a tökéletes elnyomás alatt szülő országokban a hozzájuk hasonló fiatal lányok munka, kereset nélkül nyomortanyákon kínlódnak. Biztos vagyok abban, hogy a békéért folytatott harc eredményes lesz és a munkásnyűző imperialistáknak nem sikerül újra lángrolbantani a világot.

Fehér László kiskereskedőnek ez a véleménye a béke világmozgalmáról:

— Még élénken emlékeztünk

ben él a két világháború minden borzalma és az imperialisták máris újabb, minden eddiginél borzalmasabb háborúról álmodoznak abban a reményben, hogy ismét jó kereseti lehetőséghez jutnak. Eggyel azonban úgy látszik, nem akarnak tisztába jönni a tőke urai éspedig azzal, hogy százmilliók emelk fel szavukat az imperialista érdekek ellen. Miközben május elsejére készülünk, kettős ünnepet várunk: Várjuk a munkásság nemzetközi ünnepét és készülünk a béke védelmére. A felvonuláson egyúttal hitet teszünk rendíthetetlen békevágynak melletti is.

— Minden aláírásnak óriási jelentősége van, — mondja határozottan Szabó Miklós mérnök, — de az aláírásnál kivül alkalmunk van jó munkáinkkal is bizonyítani, hogy nem csak akarjuk a békét, de meg is dolgozunk érte. Nekünk, műszaki értelmiségieknek az a feladatunk, hogy egyre szorosabb egységbe tömörüljünk a munkásosztályal.

„Egy a jelszónk: a béke!”

A tanulóifjúság hatalmas lelkesedéssel írja alá a békefelhívást

Ólomszíni felhők szállnak tovább a borús égbolton, de itt a Fűvészkeret-utcai általános iskola udvarán a zöldbélű fák alatt a vidám gyermeksercegnek talán sohasem volt ilyen boldog napja. Békégyűlésre jött össze az iskola valamennyi tanulója a hat éves Boross Tomitól a nyolcadikos Nagy Sándorig mindenki. — A békevédelmi bizottságot választják...

— A béke mindnyájunk ügye — hangzik Hajnalos József igazgató szava — békében tanulhatok és békében nőhetek fel nagy emberekké, hogy aztán dolgos embereit legyetek az épülő szocialista társadalmi rendnek. Ti már javarészt tudjátok mit jelent a háború, hiszen az elmúlt évek háborús szörnyűségeinek tanúi voltatok. Ilyen háborúkat akar kirobbantani a tőkés, a kizsákmányoló uraim, de a békefelhívás ereje reppel-napra nő. — Most a ti nyilatkozatokra, véleményetekre is szükség van. Kérdem tőletek akarjátok-e a békét?

Egyszerű kiáltás zúg fel a közel négy száz gyermektorokból: — Akarjuk!

Aztán nagy lelkesedés közepette megválasztják a békevédelmi bizottság tagjait. Előnk: Hajnalos József igazgató, utána Nagy Anikó IV. o. tanuló. A bizottság tagjai: Kiss Istvánné a Szülői Munkaközösség részéről, Nyakas László a pedagógusok részéről, Varga István VII. o. Nagy Sándor VIII. o. és Pocsai István V. o. az ifjúság részéről.

Amikor vége van a békégyűlésnek az osztályok bevonulnak a tantermekbe egy diákbrigád pedig szépen felidézti a tornatermet, amely békekeremé alakul. A falakon feliratok vannak, hatalmas betűkkel látható a „Megvédjük a békét” felírás. — Szemben a bejárattal vörös drapériába vont asztal van rajta világosokor, ide az asztal mellé ül a diákbizottság — Nagy Anikó, Varga István, Nagy Sándor és Pocsai István — és az iskola ta-

nulói itt írták alá a békefelhívást. Később megindul a békefelhívás aláírók hosszú sora. I. osztályos Tóth Józsa alig ér fel az asztalig, de már tudja, hogy mit jelent számára a béke. Tudja, hiszen szegényparaszti származású és a boldog építő munkában let, az ő sorsuk is jobb. Szép gömbölyű betűkkel írja alá nevét és amikor átadja a tollat másik társának, boldog mosoly sugárzik arcáról. Az ő neve is oda kerül, a békét kívánó dolgozó milliók közé... A hét éves Bihari Jósának mozdonyvezető az édesapja ő is mozdonyt akar vezetni, ha felnő... de mindezt csak békében érheti meg... — Örömmel kanyarítja oda nevét a papírrapra.

Jönnek a nagyobbak is. Az V. osztályosok már végeztek az aláírással. Közéjük megyünk és beszélgetünk velük. Végül Sanyi elmondja, hogy ő borzad a háborútól, hiszen emlékszik, hogy a bombatámadásokkor egyik ismerősének a karját szakította le a repesz — és azóta félkarja van... Csonka Zoli pedig arról beszél, hogy a nagybátyja meghalt a fronton. A családja pedig egyedül maradt... Ganz Pista ezeket mondja:

— A bombázások idején a Boldogfalva-utcán laktunk és az egyik házban kilenc embert temert oda a bombázás... Dehogy kívánom én a háborút békében akarok élni és jó tanulással segíteni az épülő országot akarok lenni!

De a többiek is — Vég Lajos, Hatvan István, Rácsai Lajos, Papp József, Garamvölgyi Tibor, Györfői László és Hüse József — mind emlékeznek azokra a fájó sebekekre, amelyeket az elmúlt világháború okozott nekik.

Kubinyi Péter a IV. osztályba jár, talán ő érzi legjobban a háború pusztítását.

— Édesapámat a fronton vették és onnan nem tért vissza többé...

Könybelábad a szemem, hangja kissé megcsuklik.

— Ez hozta nekem a háborút... Visszamegyünk a terembe. Ép-

pen az elsőosztályos Bazsó Laci írja nevét a békefelhívás másik sorában pedig Barbai Kálmán II. osztályos nevét látjuk, fentebb pedig Tóth József VIII. osztályosét, akinek az édesapja élmunkás a vagongyárban. De ott van a szegényparaszti származású Szabó Józsa és Nagy Sándor VIII. osztályosok neve is. Amikor jövőnk kifelé, Buczko Géza és Kiss Antal írják szép gömbölyű betűkkel nevüket az ívre...

Lassan befejeződik a békefelhívás aláírása. A gyermekserceg az udvarra gyűl és vidáman énekelnek. Zeng a szél ajkukról a dal...

„Egy a jelszónk: a béke...” És amikor befejezik, harsány kiáltás tör fel:

„Jelszónk: előre a békéért!”

„Eljen a béke!”

Izzó lelkesedést látunk a kis kacagó gyermekszemekben. Boldogok, mert a békefelhívás aláírásával ők is a békétábor tagjai között lehetnek és dolgozhatnak.

Hárman beszélnek a Textilgyárból a béke megvédéséről

A békefelhívás elhangzása nyomán százmilliók szívébe költözött a meggyűlés. Százmilliók hiszik, hogy a világ dolgozóinak aláírás-gyűjtési akciója az atomfegyver felhasználása ellen, a békéért, ez a példátlan arányú népszavazás, elernyesztje az imperialista háborús uszítók erejét.

A debreceni Textilművek dolgozói csillogó szemmel beszélnek a világ dolgozóinak hatalmas megmozdulásáról.

— Mi magyar dolgozók, csak úgy, mint a világ minden részében a dolgozók békét akarunk — mondja Rossi Pál vállalatvezető. — Minden erővel megakadályozzuk egy újabb háború kirobbantását. A két világháború könnyet és vért hullatott egész Európában. Nem lehet egyetlen jóérzésű, családját szerető ember a földön, aki ne bor-

MÁJUS 1

előlekedéssel a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága ötvenöt jelszót tett közzé, melyeknek szellemében a szovjet nép készül a világ dolgozóinak ünnepeire, 1950 május elsejének mellő megünneplésére.

Olyan időben születtek meg ezek a jelszavak, amikor a békéért vívott harc állépi a földrajzi határokat, hegyeket és óceánokat, amikor a stockholmi békefelhívás tömeges aláírásával dolgozó százmilliók tesznek hitet a béke és annak tüszön-vízen keresztül való megvédése mellett. Olyan időben, amikor a legyőzhetetlen békétábor a nagy Szovjetunió vezetésével sziklaszilárd gátat épít a háborús gyújtogatók mesterkedései ellen s amikor a békétábor erejének növekedésével együtt nő az imperialisták gyűlölete a szabad népek ellen, amikor a háborús gyújtogatók egyre esztelenek, mint készültik egy embergyilkos, örült terbelket.

A békéért folyó világméretű harc világánál érthetőbb meg igazán, hogy mit jelent a májusi ötvenöt jelszó. Azt jelenti, hogy a nagy szovjet nép a szeretett Sztálin vezetésével a békés alkotó munka útját járja s míg az imperialisták új hadigépeket felállításán törrik a fejüket, haditerveket szövelegnek, demokráciellenes blokkokat tákolnak össze és kíméletlenül terrorizálják a dolgozó

milliókat, addig a Szovjetunió dolgozói hősi munkával biztosítják országuk virágzását, életszínvonaluk állandó emelkedését, népgazdaságuk tovább haladását, fejlődését. A közzétett jelszavak nem új hűdöket követelnek, mint az imperialista politika, hanem a dolgozó ember számára a még szebb, még jobb élet perspektíváját tárják fel s az anyagi életszínvonal emelkedése mellett különös gondot fordítanak a dolgozók szellemi színvonalának további fejlesztésére, szociális ellátására.

Az ötvenöt jelszó, amelyeket tettekkel vált a hősi szovjet nép, újabb bizonyítja a Szovjetunió következetes békepolitikájának. Ahhoz a nagy építőmunkához, mely a Szovjetunióban és a szabad népek országában folyik, mindenképpen békére van szükség. Ezt a békét megvédjük és biztosítjuk a dolgozó százmilliók. E szervezett békeharcban a világ dolgozóinak nagy támasza és vezetője a Szovjetunió, mely május elsején ismét magasztaltja a béke, haladás, a demokrácia, a népek szabadságának kibontott lobogóját.

A világ dolgozóinak harcoss összefogásának nagy ünnepe a Szovjetunió felé fordul a szabad világ, minden ontudatos dolgozó és a nagy szovjet néppel együtt harcol a szabad jövőért s mindenképpen a békéért!

A BÉKE HIVEI GYŐZNI FOGNAK

Szerte a világon a munkások milliói ünneplik és üdvözik a francia nép, a nemzetközi munkásmozgalm nagy fiát, Maurice Thorezt, 50. születésnapja alkalmából.

A napokban jelent meg magyar nyelven a Párt könyvkiadója, a Szikra kiadásában Maurice Thorez önéletrajza „A nép fia” címmel. A könyvből megismerhetik a magyar dolgozók Thorez küzdelmes életét, nagy harcait a francia nép boldogulásáért, függetlenségéért, az egész világ békéjéért. Megismerhetik a könyvből az olvasó Thorezt, a meg nem alkuvó harcost, akit többször börtönbe zártak és aki 1930 óta mint főtábornok áll a Francia Kommunista Párt élén.

A világháború befejezése után Franciaország áruházi kiszolgáltatottá az országot az Egyesült Államoknak, amely lábbal tiporja az ország függetlenségét.

„Azt akarjuk, hogy a francia nép maga intézze saját ügyeit — adja a könyv Thorezt. Ez a Kommunista Párt követelése, amelyhez csatlakoznak a francia dolgozók milliói, amely egy-egybe tömöríti az egész népet. Thorez utat mutat az egész népek és épp úgy, mint a náci megszállás idején, ma is szívébe vésti a francia nép Thorez szavait: „Franciaország népe sohasem fog háborút viselni a Szovjetunió ellen.”

A világ dolgozó a békéért küzdenek. És a békeküzdőnemnek harcossai a francia munkások is, akik megfogadták Thorez szavait: „A népek az erősebbek és meg is fogják akadályozni a háborút. És százszor jaj azoknak a gonosztevő kormányoknak, amelyek a szervezések és romok poklába merészkednek dönteni a világot. A béke hivei győzni fognak, ha összefognak és cselekszenek!”

Az építő munka és a békéért vívott harccal ünnepeljük a hatodik szabad május elsejét!

Teljesítik május elsejei felajánlásukat az MSZT öntudatos tagjai

A Magyar-Szovjet Társaság Debreceni és vidéki szervezeteinek tagjai nagy lelkesedéssel készülnek megünnepelni a világ munkásosztályának nagy nemzetközi ünnepét, május elsejét. — Munkával ünnepelnek, több munkát ajánlottak fel az MSZT szervezetei tagjai Debrecenben éppúgy, mint a legkisebb falusi MSZT-ben.

Debrecenben az igazságügyi szakosztály MSZT csoportjának tagjai felajánlották és teljesítik is, hogy május 1-re 30 százalékkal emelk a taglétszámukat. A dohánygyári MSZT-ban a jól működő MSZT-brigád után egy újabbat szerveztek május elsejei felajánlasként. Csak 10 százalék taglétszámnövekedést vállaltak, de máris 27 százaléknál tartanak. Emelkedett az MSZT taglétszám a vágóhidon is a május elsejei felajánlások során.

A Dóczban május elsejére azzal javították meg munkájukat a pedagógusok és a diáklányok az MSZT-ben, hogy Majakovszkij-ünnepélyt rendeztek, természet- tudományi előadásorozatát indították oroszul éneklő kórust szerveztek, orosznyelvű MSZT falusi ágat készítettek.

A Magyar-Szovjet Társaság vidéki titkárságára egymásután futnak be a szebbnél szebb jelentések, amelyek hírt adnak a vidéki MSZT tagok májusi felajánlásáról. Ime néhány:

Hajdúböszörményben négyszáz új MSZT tag belépése lesz május 1. egyik nagy eseménye. Új zenekart is szerveztek a böszörményi MSZT-ben. Balmazújvároson dekorációs brigádok állították az MSZT, hogy május elsején a község felélesztésében az MSZT tagok aktívan vegyenek részt. Második népi táncosportját szervezi most az újvárosi Magyar-Szovjet Társaság május

elsejére. Bereábrányban az MSZT-ben aktívan dolgozó munkások a MASZOVOL-telépén versenyre léptek, nagyobb munkateljesítményre tettek felajánlást. Ifj. Domján János versenyre hívta ki Nagy Bélát és Békési Lászlót. Nagy Béla fűtő május elsejére MSZT brigádok szervezete. — Mihallik István fűtőmester az MSZT színjátszónak vezetője új egyfelvonásos, tanít be a kultúr-csoporttal május elsejei felajánlasként. Kabán, ahol a „Dózsa” termelőcsoportban 37-en viselik büszkén az MSZT tagságot, megfogadták hogy napi egy órával dolgoznak tovább május elsejéig. A kabai pedagógusok, akik az MSZT tagjai, vállalták, hogy a termelőcsoportokban a Szovjet-unió ismertető előadásokat tartanak. Hajdúdorogon orosz népi táncanfolyamot rendeznek az MSZT-ben május elsejei felajánlasként. A püspökladányi gépállomáson is öntudatos tagjai vannak az MSZT-nek. Hogy csak két nevet említsünk: Mosolygó János és Máté Sándor eredményük növelését, munkaidő utáni gépjávitást vállalták. Hajdúszámonban a „Dózsa” termelőcsoport tagjai május elsejére a répa és a napraforgó száz százalékos megkapálását vállalták. A sámsóni község-háza dolgozói közül az MSZT tagok a község-háza előtti tér megtisztítását vállalták.

Lenin-park, Rákosi Mátyás-tér Debrecenben

Debrecen törvényhatósági bizottsága tegnap Balogh Endre polgármester elnöklétével közgyűlést tartott. A közgyűlésen Andrassy István műszaki tanácsnok előterjesztette a városi tanács javaslatát: nevezék el a nagyerdei parknak a Szálankorút és a Pallagi-út által körülhatárolt részét Lenin-parknak. Egyben indítványozta, hogy az egyetem központi épülete előtti teret Rákosi Mátyás-térnek, a

klinikai telep felvételi épülete előtti teret pedig Jubász Nagy Sándor-térnek nevezze el a törvényhatósági bizottság.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel, nagy taps közepette fogadta el a városi tanács előterjesztését. Debrecen egyik legszebb része, a nagyerdei park méltó módon hirdeti új nevével a világtörténelem egyik legnagyobb alakjának, a dolgozó száz-

milliók jobb jövőjének megálmodóját, a nagy Lenin iránti hálás szeretetünket. S ugyancsak méltán viseli Debrecen legnagyobb, kies fekvésű tere, a központi egyetem előtti tér a magyar dolgozó nép nagy tanító-mesterének, szeretett vezérének nevét.

A nagyerdei Lenin-parkban a közeljövőben a város felállítatja a nagy Lenin szobrát is.

A szovjet példák vezetnek minket a növényápolásban is

Nagyszabású értekezleten vitatták meg a mezőgazdaság időszerű problémáit a megyeházán

Tegnap délelőtti 9 órai kezdettel tartották meg a járási főjegyzők, polgármesterek, DE-FOSZ, MNDSz, EPOSz és más tömegszervezetek bekapcsolásával a megyei növényápolási értekezletet a vármegyeháza kistanács-termében. Az alispáni megnyitóján Dani Imre, a Mezőgazdasági Igazgatóság vezetője tartott beszámolót a növényápolás új módszereiről és fejlesztéséről.

— Ma már ott tartunk — mondta —, hogy a mezőgazdaságban mindenütt megerősödött és

úlsúlyra jutott a szocialista szemlélet. Ez azt jelenti, hogy a mezőgazdaság minden ágában szocialista módon kell dolgozni. Tehát ez vonatkozik a növényápolásra is. Egyedül nem is tudnánk megoldani ezen a téren a ránk váró nagy feladatokat, ha nem segítené munkánkban a nagy Szovjet-unió.

— Legfontosabb teendőink közé tartozik hogy felvilágosítsuk a dolgozó parasztságot a növényápolás fontosságáról. Fel kell keltenünk érdeklődésüket az újítások iránt. Ne húzódozzanak

akarni és merni újat. Példának megemlíthetjük itt az egyik állami gazdaságot, ahol a borsókapálásban vezettek be újítását és ez újításai az egész gazdaság munkája könnyebb és jobb lett.

Dani Imre a továbbiakban kitért arra, hogy a jó munka nemcsak a mi életünkre hat ki közvetlenül, hanem erősíti a békéért küzdő dolgozó milliók hatalmas táborát. A május elsejei munkaverseny is a béke erőt növeli és hiába megerkednek az imperialista sötét hatalmak egy újabb háború kibrokkadásán, provokációk és merényletekkel visszatartanak arról az acélról, melyet a dolgozók elszánt békés munkája von a háborús uszító szörnyetegek elé.

A beszámoló után gazdag hozzászólások következtek.

Az első hozzászóló Baranyi Imre, a SzÓVOSZ titkára, a következőket mondta:

— A földművelésügyi tagozat és a vezetés egyforma nagy lelkesedéssel csatlakozott az aláírásgyűjtő mozgalomhoz. Most futnak be a jelentések arról hogy szerke a megyében megalakultak a békébizottságok és az aláírásgyűjtők jó munkája után Hajdú, nádasen például már 7000 dolgozó paraszti munkás és értelmiségi írta alá a békéket.

Kiss András Hajdúszoboszló polgármestere hozzászólásában szintén a békeharcról és az aláírásgyűjtő mozgalomról beszélt.

— Hajdúszoboszlón is megállított, hogy egyik napról másikra nagy változás menő át az emberek lelkében. Eddig is éreztük, hogy csak a béke biztosítja számunkra a termelői munkát a boldogabb életet, a szocialista jövőt de most a felhívás nyomán élesen a tudatunkba vésődött, hogy a béke megvédéséért nekünk, dolgozóknak kell vállalnunk. Nekünk kell kiállnunk és megállni kiállni az imperialistáknak. Milliók és milliók aláírása bizonyítja, hogy a világ népei mind békét akarnak és leszámolnak az új háborús uszítókkal.

A béketábor legfontosabb kérdéseivel foglalkozik a Szikra „Nemzetközi kérdések” c. sorozata

A békeért folyó küzdelem világszerte napról-napra fokozódik. A magyar dolgozók milliói mind jobban ismerik fel, hogy a világ dolgozóinak harca a békeért a mi harcunk is, s mind

nagyobb érdeklődéssel fordulnak a nemzetközi kérdések felé, egyre nagyobb méretekben tanulmányozzák a munkásosztály harcát szerte a világon.

Fontos feladatot tölt be ezen

a téren a Szikra „Nemzetközi kérdések” c. sorozata. A sorozat valamennyi száma dolgozóink békeharcát szolgálja.

A sorozatban megjelent Visingskijnek, a Szovjetunió külügyminiszterének négy beszéde az atomfegyver betiltásáról, az atomerő nemzetközi ellenőrzéséről és az öthatalmi békevédelmi szerződés megkötéséről, „Harc a békeért” címmel. Ugyancsak megjelent Kádár Jánosnak, az MDP főtitkárhelyettesének beszámolója a Tájékoztató Irodától novemberi ülésének határozatairól, amelyben a Párt utat mutat a magyar dolgozóknak: hogyan kell harcolniuk a határozat végrehajtásáért, a békefront további erősítéséért.

A békeért folyó harcot és a harc sikerét növelik a háborús gyűjtőgátok sötét üzelmeit leleplező füzetek, így „A Tito-utad mutat az imperialisták kémszervezetét”, a „Vádbeszéd a japán háborús bűnösök baktériumperében”, vagy „A német szocialdemokrata párt az imperialisták kémgyűnöksége” c. füzetek.

Gazdag ember panaszskodik

Jeta Nagy Lajos

Találkoztam a gazdag emberrel, amit éppen egy második autót vett magának s annak az árát számolta be úgynevezett ropogós czsekekben. Beszélgetni kezdtünk. A mai nehéz viszonyokról.

— Az embereknek nincs bőr a pofájukon! — folytatta a gazdag ember, amit megkezdett. — Már csak azt autót lehet az utcán járni. Kávéházba meg klubba már nem is lehet menni. Szörnyű állapotok. A multkor a kávéházban krèmesküpöt rendeltem, hát amint eszem, odaáll az asztalomhoz egy csendélet festő és azt mondja: Igazgató úr, fizessen nekem is egy olyant! Engedelmet kérek, ez mégis csak abszurdum. Mert, ha az illető művész úr bocsánatot kér és azt mondja, hogy éhes és nincsen pénze, hát adhatok neki egy vagy két pengőt, menjen és vacsorázzék meg szerényen. De hogy én krèmesküpöt fizessek neki?... Vagy egy másik eset. Bemelegyk a kávéházba, amelynek fölül van a ruhatárterme. Még csak a ruhatárban vagyok és elémugrik Hunyak úr, hogy: Igazgató úr, kölcsönözzön nekem öt pengőt! Anyira meglepett, hogy nem volt időm védekezni, adtam neki öt pengőt, mire ő Hunyak úr, azt mondja a ruhásnak: Menjén ki és fizesse ki ezzel a pénzzel a taxit! De már engedelmet kérek, akinek nincs pénze, az járjon gyalog! En csak nem fizethetem a más autózásait?... Nem mondom, nekem még van pár garsom és egy darabig még bírom, de én sem bírom soká.

— Tökéletesen igaza van! — mondtam a gazdag embernek.

— Hihetetlen dolgok történnek, kérem, Senkiházy előttem rohogva mondja a főpincérnek: A doktor ur fizeti a kavém, ő az én titkárom. Hogy mondhatja nekem egy ilyen senkiházy, hogy: doktor — mikor nem is vagyok doktor! A multkor egy tanár könyörög, hogy ezt a ruhát, már amit rajtam lát, amit úgysem letszik már sokáig hordani, hogy ezt én adjam neki. Felesége és három gyermeke van. Az igaz, hogy olyan rongyos volt az az ember, mint egy utonálló, de hát erre a ruhára már van aspiráns, kérem. Az egyik házamban a házmesternek a fia, aki derék munkásember. Nagyon sajnálom, nem tehetem — mondtam... Vagy más eset! Valaki, akivel mindössze kétszer-háromszor beszéltem, levelet küldött a lakásomra, azt írta, hogy hirtelen meg van szorulva, a legközelebbi találokásunkig küldjek neki ötven pengőt. Az ember a lakásában sínes biztonságban!

— Nincs, nincs — hagytam rá a gazdag emberre. — Bár, csodálatos, engem ilyen kérésekkel nem zavarnak. Inkább csak adóintést hoznak naponta kétszer.

— És Pöfeteg úr, kérem, a költő! Amint megpillant, a klubban, rögtön köszön. Nem tudom elég gyorsan elkapni a tekintetemet, már jön és mosolyogva kérdezi: Hogy tetszik lenni, kedves igazgató úr? Legalább ne kerítene olyan nagy feneket a dolognak. Mire jó az a „hogy tetszik lenni”? Mondja meg gyenesen, hogy mennyire van szüksége... Suhaj ur sem adta meg, de mindig „kölesön” kéri. Hát ezt ő kölcsönnek tartja? Hát kölcsön az, amit vala-

ki nem ad meg, de nem is akar megadni?... Kékes úr épp a mult héten vágott meg úgy, hogy azzal kezdte: akkor lesz harminc! Ez tudniillik humor. Azt jelenti, hogy már kétszer kért tiz-tiz pengőt s ha most is adok neki tizet, akkor lesz harminc a tartozása... Vévári, a színész odaül az asztalomhoz a klubban, kérdés nélkül viceket mond el és hogy mit csinál az a primadonna meg az a bankár, meg a színigazgató — és a végén társasággá válik. Hogy az neki jár! — mondja. „Kedves igazgató úr! — Mondja — Ön, ugy látszik, nem ismeri itt a zörgést”.

— Istenem, megszakad a szívem — sajnálkoztam a gazdag emberen.

— Kérem, manapság az emberekből kihalt minden szeméremérzés. Nem mondom, hogy szegények, hiszen csakugyan nehéz idők járnak, de hát az emberek bámulatosan szemtelenségűek és követelőzők. Nem lehet kibírni, kérem higye el. A rendes ember már nem is mutatkozik nyilvánosan. Páncéltérembe bezárkózva kellene tartózkodni... Hova jutnak, ha ez a züllés még tovább tart? Van egy bútorgyáram is, kérem. Ott meg bémelést kérek a munkások. Mert nem tudnak megélni. De hát pont belőlem akarnak megélni? En tartásuk el anyyi, meg anyyi embert?

— Rettenetű szemérmelenség! — kiáltottam. — Az iskolában van a hiba. Jobb modorra kell tanítani az embereket. Legyenek finomabbak. Legyenek beállítással. Legyenek egy kissé kiméretezettek a szegény gazdag emberekkel szemben,

Az amerikaiak tíz évvel meg akarják hosszabbítani Nyugat-Németország megszállását

Berlin: Az AP frankfurti amerikai körökre hivatkozva beszámol arról, hogy a három nyugati külügyminiszter londoni értekezletén az amerikaiak javasolják majd Nyugatnémetország hivatásos bekapcsolását a nyugateurópai támadó blokkba. Nyugatnémetország gyorsított ütemű felfegyverzések egyik oka az — mint az AP elismeri — hogy eok amerikai katonai vezető „nem bízik abban, hogy a nyugateurópai országok hajlandók volnának háborút vívni még abban az esetben is, ha a szükséges tegyverek rendelkezésre állnának”.

A Newyork Times tudósítója rámutat, hogy az amerikaiak tíz évvel meg akarják hosszabbítani Nyugatnémetország megszállását.

Mint az ADN jelenti, az elmúlt napokban 12 amerikai tiszt érkezett Nyugat-Berlinbe, akik a nyugatberlini rendőrség katonai kiképzését fogják irányítani. Az amerikai titkos szolgálat rendszeresen ellenőrzi, lehallgatja a nyugatberlini telefonbeszélgetéseket. Valamennyi kihallgatott beszélgetést lemeze vesznek fel, amelyekben feljegyzik a beszélgetés időtartamát és a beszélgetés pontos szövegét. A berlini bábok mindezzel kapcsolatban melegekedésüket fejezik ki, mert csak az amerikai szuronyok között érzik magukat biztonságban.

4 oldal.
Debrecen, 1950 április 29.

Lelkesen készül Debrecen május 1 megünneplésére

Az idei május elsejét világszerre a béke védelmében ünnepljük. A földkerekség minden dolgozója a békevédelmi aláírásával köszönti a munkásság hatalmas nemzetközi seregszemléjét. Magyarország városai üzemek, mezőgazdasági csoportjai lelkesen készülnek a hajdúki szabad május elseje megünneplésére.

Debrecen május elsejei ünnepségeit a Magyar Dolgozók Pártja és a Népi Biztonságok rendezik.

Ma az összes iskolában ünnepi előadásokat tartanak a tanárok, tanítók és tanulók részvételével.

A május elsejei ünnepségek sorát vasárnap este a Kossuth-téren tüzijáték vezeti be.

Hétfőn reggel a fõmcsiszervek megkoszorúzzák a szovjet hõsök sírját, majd megkezdõdik a felvonulás, melyet a Petõfi-térrel egyenesen a nagyerdõre irányítanak.

A Kossuth-téren 50 személyes tribünrõl üdvözlik az elvonuló csoportokat. A felvonuláson a Honvédség, Rendõrség, Államvédelmi Hatóság az üzemek dolgozóival együtt vonul fel.

A felvonulók a Lenin Sztaín, Rákosi képeivel, az üzemek legjobb sztahanovistáinak arcképeivel és a termelésben elért eredményeket ábrázoló grafikonokkal vonulnak fel.

Este bemutatót rendez a színház, melyre az üzemek sztahanó-

vistái is meghívja. A muzik egyforintos, a színház kedvezményes helyárakkal tartja előadásait. A jegyeket a szakszervezetek és tömegszervezetek bocsátják a dolgozók rendelkezésére.

Dekorációs és kirakatszítási verseny folyik a Népbolt, Állami Áruházak és házfelügyelők szakszervezetének bevonásával. Üzemekben a műhelyrészelek egymásközötti indítanak dekorációs versenyt melynek díját május elsején osztják ki az üzemek vezetőségének. Versenyszerűen lesz megrendezve a felvonulás dekorációja is. A legjobb üzemi körzeti tömegszervezeti és ifjúsági szervezettel 80 forint jutalomban részesül a legszebben feldíszített lakóház házfelügyelője 100 forint jutalmat kap. A legszebben díszített utca bizalmija is 100 forint jutalmat kap.

Délután négy órakor a Studióban hatalmas sportünnepély lesz. Az üzemek kultúrcsoportjai is versenyt tartanak egymással. — Mindenütt titokzatos, lázas próbák folynak, senki se nem tekinthet a próbatermekbe nehogy idő előtt ellessék a meglepetést.

Minden üzem, állami vállalat dolgozói csinos egyenruhákát viselnek a Községi Húszúzem és az Irtalmérsi NV azon fázadozik, hogy május elsejét felejthetetlené négye a város lakossága számára.

Hajdúhadházon stafétafutást rendeznek a szovjet hősi emlékmű megkoszorúzására.

Görbeházán ragyogóan kitzitják és feldíszítik az utcákat. Estére kelve pedig ingyenes közös vacsorán vesz részt a község dolgozó parasztsága. Forgács Sándor lesz a főszakács.

Egyeken mindenki mestersége jelenyeivel vonul fel. Piroskendõs lányok, férfiak ásóval, gereblyével, iparosok is a saját számaival. A bábák pedig pólyásgyerekeket hoznak a karjukon. Délután nagy sportmûsor, este percek és kifliosztás lesz a gyerkeknek.

Hajdúnánás előkészületei között legszembetűnőbb az élõképes felvonulás. Az anyák gyerekköcsikkel vonulnak fel és ott látjuk majd a menethen „Amerika hangja” című élõképet, mely az amerikai rádiót, mint hazugságyarat mutatja be. Természetesen nem hiányzik ebbõl a képbõl a kacsák sem, amelyek az amerikai sajtót akarja jelképezni.

Püspökkladányban este szerenádokat adnak a munka legjobbjaiknak, majd másnap zenés éberszõvel veszi kezdetét a május elsejei ünnepség. Lovasbandérium járja be a község utcáit, majd vontatókkal viszik ki a dolgozókat a Farkasszigeti erdõbe, ahol kezdetét veszi a népi ünnepély. Az ünnepség minden bizonnyal jól sikerül, hiszen a fõrendõzõ Fõrián Béni, aki kitűnõ szervezõ és az egész Püspökkladány megbecsüléssel és szeretettel tekint rá.

Rövid néhány mondatban így számolhatnánk be a nagy ünnep hatalmas előkészületeirõl, de bizonyos, hogy szavaink eltörpülnek majd az impozáns felvonulás és a vidám ünnepség valósága mellett, ha felvirrad május egy, a munka, a dolgozók legnagyobb ünnepe.

Az idei május egyet a munka és a béke nagy kettõs jelszavával ünnepljük. Egész dolgozó népünk békét akar, békét akar, a világ dolgozó milliói...

Hírek

Kissé emelkedik a hőmérséklet

Európában tovább tart a változókéony idõjárás. Ukrajnától Angliáig, a Skandináv félszigettõl az Alpokig széles, csapadékos az idõjárás. Hazánkban tegnap ismét sokfelé volt esõ. Barcsról 13 mm csapadék hullását jelezték. A hőmérséklet a Dunántúlon 11—14, a Duna-Tisza közén 15—19, a Tiszántúlon 20 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés a vastag felhõképzõdés miatt nem volt erõs, csak egy-két helyen súlyod 5 fok alá a homõrõ hõgánya.

Várható idõjárás: Mérsékelt egyenlõ helyeken északnyugati, északi, késõbb erõsödõ délnyugati, nyugati szél, az esõzõs megfázás, a felhõréteg feloszlik, az éjszakai lehülés még erõs lesz, a pappali hõmérséklet kissé emelkedik.

Ejszakai ügyeletes gyógy-szertárok április 29-tõl május 5-ig „Bartók Béla” Vörõshadsereg-utja 87. „Arany János” Csapó-utca 66.

RÁDIOMÛSOR. Szombat. Kossuth-rádió: 6: Könyv zene, 6:50: Szovjet zene, 7: Szórakoztató zene. Közben: Naptár, 8:10: Hangfõzõ, 11:30: Gyermekzene, 11:50: Hangfõzõ, 12:15: Cigányzene, 13: Szórakoztató zene, 13:30: Hangos újság, 14: Polkák, 14:30: Kié az erdõ? Elbeszélés, 15: Hangszerszõk, 15:30: Hangfõzõ, 15:40: Kulturális híradó, 16: Ottórok tarta mûsora, 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek, 16:50: Balettzene, 17:30: A hegedû mesterei, 17:40: Román népi táncok, 17:50: Termelési híradó, 18:35: Falurádió, 19: Hangos újság, 19:30: Csárdások, 20:15: A Magyar Rádió mûsora, 21:00: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról, 21:20: A sakkvilágbajnokságról jelentjük... Pétõ-híradó, 5:45: Csárdások, 6:15: Szórakoztató zene, 7: Tarka zene, 8: Indulok, 8:30: Atitatok zongorára, 9: Bertók Gyula együttese játszik, 9:45: Görög gyermekek mûsora, 10:10: Szórakoztató zene, 11: Hangfõzõ, 15: Tarka muzsika, 16: Három szovjet korus, 16:40: Szív küldi szívnek szívesen, 17:10: Tanuljunk énekeszõre oroszul, 17:30: A MAV szimfonikus zenekara, 18:40: Operettgyûjtemény, 19:20: Viharos alkonyat, Szimfónia, 22: Magyar nóták, 22:35: Csabai László énekel.

Református istentiszteletek 30-an vasárnap, Nagypentek 8: dr. Fejérvényi K., 10: Szentes L., 7: dr. Fejérvényi K., 8: Szentes L., Kistempom 9: Szabó L. A., 11: dr. Tóth K., 5: Gyülekezeti evangéizáció, Kossuth-utca, 10: Birinyi J., 4: Vallásos ünnepély dr. Farkas P., Karolyi G-tér 9: Berényi J., 6: Evangéizáció, Ispatóly 10: dr. Farkas P., Árpád-tér 9: dr. Hegyaljai Kis G., 6: Barra Z., Homokkert 10: Sipos K., 6: Bojtor I. Szabadság-telep 10: Kürthy K., 4: Kürthy K., 6: Evangéizáció, Csapókert 10: Szabó B., 7: Evangéizáció, Kerekes-telep 10: dr. Varga Zs., 6: Lörincz G., Egyetemi templom 11: dr. Makka S., 4: E. K. város J. Széchenyi-kert fel 10: dr. Kalmar Lajos 5: Evangéizáció, Augustus fel 10: fel 10: Konec Z., Nyulás fel 10: Huszti K., Rákosi-telep 9: Pál A., 5: Bokor K., Klinikák és Kórház Konec Z. és Pógyor I. Szoboszlai-utca 4: Zsirus J., Tegáskert 10: Zsirus J., — Tanjai istentiszteletek: Ujleány-utca 5: Cs. K. A. Hosszú-pályai-út 2: Bacskaik L., — Gyermekistentiszteletek: Szabadság-telep fel 9, Széchenyi-kert 9: Lörincz G.

A béke híveinek hollandiai bizottsága Rotterdamban és Amsterdamban felhívást intézett a kikötõmunkásokhoz, felszólította õket, hogy szálljanak szembe az amerikai tegeverek kirakásával. A kikötõben a bizottság röplapjait terjesztik, amelyeken felhívják a kikötõmunkásokat, hogy az amerikai tegeverzállomány megérkezésekor szüntessék meg a munkát.

Sztálingrád város háromtagú küldõtestének repülõgépen csütörtökön Prágába érkezett. A küldõtest részt vesznek Ostrava iparváros május 1-ji ünnepségein.

Az Uj Kina hírügynökség telerésztelt tudósítója közli, hogy a „Kalifornia Bear” nevû amerikai hajó április 20-án a tengeri hajózási szabályait megsértve a csillei öbölben gétázott és elsüllyesztett egy kínai hajót. A hajó utasai és legénysége közül 70-en elpusztultak. Az amerikai hajó nem sietett a fuldokló emberek segítségére.

A hamburgi városi tanács szerda esti ülése során a békeharcozók a karzatról békérõpözdülõkat dobáltak az ülésterembe. A hamburgi rendõrök három ifiút tartóztattak le, akik kijelentették, hogy a röpiratokkal tiltakozni akartak a hamburgi tanács szociáldemokrata többségének demokrácia ellenes magatartása miatt.

A Nemzetközi Diákszövetség a küszöbön álló berlini ösznemet ifjúsági kongresszus alkalmából levelet intézett a német ifjúsághoz: A Nemzetközi Diákszövetség és a Szövetség tagjainak állóai az egész világban, a világ demokratikus ifjúságával egyetemben úgy értékelik ezt az eseményt, mondja a levél — mint a német ifjúság meggyõzõ választás a Német Demokratikus Köztársaság megalakulására, mint nagy lépést a béke és az egész világ ifjúságának jobb jövõje védelmében.

HIRDETMEY. A Földmûvelésügyi Miniszter Ur rendelkezésére telerésztelt nyomatékosan felhívom az érdekelteket figyelemmel kíséreni az õszi, vasmárcs kora tavaszi vetéseket. Amennyiben kért észlelnék azonnal jelenteni kell a Délnyugati, vagy a Mezőgazdasági Osztálynál (Vörõshadsereg útja 43) félékõzõtárral közölni, hogy a vetési bagoypálya hernyókat, pocskos pajor vagy pórkukac néven ismerik. A hernyó földszinû és rendkívül mohó állat. A firtõzõtt területeket általában gyommentesen kell tartani. A gyomokat legkésõbb virágbimbózáskor kell irtani. Rajzjáté ideje májustól — szeptemberig tart, a vetésterületeken, vasúti föltesen, réten, legelõn és közterületeken. A gyomirtás acatosságai, kapálással, gyomlálással vagy lángszõrõvel történik. Az eltarított gyomot el kell égetni. Az orvágutakat, dûtutakat, árkok, rétek, legelõk gyomtalanságát évenként május hó 1 napján kell elvégezni. Aki a rendelkezést be nem tartja kihágást követel el és 6 hónapig terjedhetõ elzárással büntetendõ.

Ugyancsak nyomatékosan felhívom az érdekelteket termelõket a mezei pocok kártérítésére. Az elmúlt esztendõben a mezei pocok felmérhetetlen károkat okozott, éppen ezért a mezei pocok szaporodásának megakadályozása érdekében már most a szõkséges intézkedést meg kell tenni és amennyiben a mezei pocok a szokotlnál nagyobb mértékben jelentkezik a jelentést minden esetben meg kell tenni a járási Mezőgazdasági Osztálynál (Vörõshadsereg útja 43).

Ertesítem a város gazdálkõzõségét, hogy a teherek és üszõk meddõségü elleni kezelése és termékenyítése napenként 6 órakor történik a Bethlen utca 39 szám alatti bitangistállóban. Az 5 hónapnál régebben ellett tehének és eredménytelenül ismételtlen hõgátott tehének és üszõk meddõség elleni kezelése a fogamzás biztosítása végett szükséges. Ez a kezelés néhány nappal a várható õzekedés elõtt végezhetõ. Minden ezzel kapcsolatos állatorvosi munka és gyógyszer díjtalan. Városi tanács.

APOLLO

Legújabb cson film

Uj tüz

Elõadások ma: fél 5, fél 7, fél 9-kor.

VIG

Szovjet filmmûvészet klasszikus alkotása — Põdõvkin rendezése

Elõadások: ma: 4, 6, 8 órakor

Dzsingiszkan utóda

METEOR

4 órától folytatatos előadások

1, 2 fnt-os helyárakkal

Nagy példa

5 oldal

Debrecen, 1950 április 29,

Készül a vidék a nagy ünnepre

Öreges girbe-gurba sorok, vagy fiatalos erõteljes tollvonások tanuskodnak egymás mellett a békevéken, hogy a dolgozók békeakarata szilárd és elõtõlt. Nem tántorit el bennünket semmi sem a békétáborból és vezetőjétõl a hatalmas Szovjetuniótól.

A béke jelszavai visszhangzanak az országban. s a jelszavak hûs és vér valóságként állanak elõtünk a gyárak és gépállomások, termelõcsoportok és állami gazdaságok elemi erõvel lendülo munkaversenyében.

Ünnepre készül az ország. Május egyet és a békét ünnepljük. A munkafelajánlásokat csaknem mindenütt teljesítették már a megyében és elsején õnfelõden

és boldogan ünnepeit a nép. A nép, mely szabad hazában boldog-jövõjét, a szocializmust építi.

Hajdúszoboszlón is nagyok az ünnepi előkészületek. Ezen a napon ingyen furdõ lesz mindenki részére és a strand elõtt felállított színpadon este kultúr-mûsört adnak teljesen díjtalanul. 30-án este faklyás, lampionos felvonulást rendeznek és 20 piros léggömbbel kivilágított piros csillagot eresztenek a levegõbe.

Balmazújváros ünnepi készülõdésében is sok érdekes dolgot látunk. Egyszerre öt helyen rendeznek kultúr-mûsört.

Túteljesítették tavaszi tervüket Hajdú-Bihar megye állami gazdaságai

A tavaszi munkaversenynek hatalmas lendületet adott április 4. és május elsejere való lelkes készülõdés. Mert az ünnepi készülõdés mindenütt több és jobb munkát jelentett az állami gazdaságokban is. Az egészséges versenyszellem, mely kizárta a kampányjellegét és most is egyre fokozódó ütemben serkenti a dolgozó parasztság széles tömegeit és jobb eredmények elérésére meghozta a jó munka után a tervek határidõ elõtt való teljesítését, sõt túteljesítését.

A részletes kiértékelés itt fekszik elõtünk. A hajdú-bihari állami gazdaságok répa, tengetri, tavaszbuza, mák, rostlen, borsó, mustár, takarmányrépa, perje, vetésben 100 százalékos, zabvetésben 106, borsóban 104, lucernában 125 százalékra teljesítették a vetési elõírányzatot.

A jó eredmények elérésében legdõnyõbb szerep jutott a brigádoknak, de hozzájárult a kiváló eredmények eléréséhez az egyéni verseny jó szelleme és lendülete is. Ezért sikerült végrehajtani a május elsejei felajánlásukat, melyben május egyre vállalták a vetések teljesítését és ehelyett már április 25-re teljesen készen lettek vele.

770 SZAZALEK BORONALASBAN

Az egyéni versenyzõk jó munkájuk között elsõnek Blinszki József traktoros eredményét emelhetjük

ki, aki a boronálásban 770 százalékat ért el. Mellette Varga András mûtrágyaszõrõben végzett 675 százalékos munkát. A zsákai állami gazdaságban Faragó László traktorvezetõ 16 óra alatt 48 hold földet tárcsázott százalékos eredményre 446 lett. Márkus Mihály kocsis is szép munkával tünt ki 10 óra alatt 15 holdat hengerelt el ami kiszámítva 300 százalékos munkát jelent. A kismacsi gazdaságban a tehénõsbrigád végzett jó munkát a tejhozamot 15 literes átlagról 30 literre emelték.

A magyar—román jóvetségverseny részletes eredményei:

Kisöblü puska-verseny: csapatversenyben: 1. Magyarország (Papp—Dosztály, Balogh—Hus, Ador) 1809 körrel, 2. Románia (Herkovici Cantili, Sarbu, Vidrascu, Ciplca) 1778 körrel.

Egyéni versenyben: 1. Agoston (M) 370 kör, 2. Papp (M) 369 kör, 3. Palup (M) 366 kör, 4. Herskovici (R) 363, 5. Dosztály (M) 363, 6. Balogh (M) 362, 7. Hus (M) 360, 8. Cantili (R) 356, 9. Ador (M) 355, 10. Sarbu (R) 355, 11. Virasau (R) 354, 12. Popescu (R) 352, 13. Ciplca (R) 350, 14. Galati (R) 349 körrel. A versenyeket ma reggel folytatják. (MTI)

Sajtókiállítás nyílik Moszkvában Moszkvából jelentik: Május 5-én, a Bolszvik Sajtó napján Moszkvában kiállítás nyílik meg szovjet könyvekben és grafikai munkákban. A kiállítás a szovjet ország 78 központi köztársasági területi kiadója vesz részt.

SZÍNHÁZ

Márky Géza játéka vasárnap délután és este Pavlenko: „Boldogság” ában Voropajev szerepelt. A renkiivili nagy sikerû szimfónia szombaton este is a színház jatekrendjén van.

MÛSOR

Szombaton fél 8-kor: Boldogság, — Vörõsmáry 15 és P. szév. beriet.

Vasárnap du fél 4-kor: Boldogság, Pótfi-beriet

Vasárnap este fél 8-kor: Boldogság, Csokonai-beriet

Hétfõn este fél 8-kor: Boldogság, Berietzünnet.

Keddén este fél 8-kor: Boldogság, Sztanicslavszkij-beriet.

MEGAKADALYOZZAK SVAJCBAN A „TARTOS BEKEERT NEPI DEMOKRACIAERT” MEGJELENTESEET

Basel: A svájci szövetségi ügyészség hivatalosan közölte, hogy a „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” számainak, mint államellenes propaganda anyagot lefoglalta. Az elkobzásról, vagy betiltásról — mint a szövetségi ügyészség közli — a svájci kormány, a szövetségi tanács fog dönteni.

A Vorwartz a svájci munkapárt lapja erélyesen tiltakozik a lap lefoglalása ellen, amelyet a szövetségi tanácsnak egyik õnhatalmú diktatórikus határozata alapján mondtak ki. Ugyanakkor Svájcot valóssággal elárasztják a legközönségesebb háborúsugzító irodalommal és filmmel.

